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Leia atentamente as INSTRUCOES:

1. Confira seus dados no cartdo-resposta: nome, nimero de inscricdo e o cargo para o qual se inscreveu.

2. Assine seu cartao-resposta.

3. Aguarde a autorizagdo do Fiscal para abrir o caderno de provas. Ao receber a ordem do fiscal, confira o
caderno de provas com muita atengdo. Nenhuma reclamacao sobre o total de questdes ou falha de impressao
serd aceita depois de iniciada a prova.

4. O cartao-resposta nado sera substituido, salvo se contiver erro de impresséo.

5. Preencha toda a area do cartdo-resposta correspondente a alternativa de sua escolha, com caneta
esferografica azul (tinta azul ou preta), sem ultrapassar as bordas. As marcagdes duplas, ou rasuradas, com

corretivo, ou marcadas diferentemente do modelo estabelecido no cartao-resposta poderao ser anuladas.

6. Eventuais erros no cartdo-resposta referentes a nome, documento de identidade ou data de nascimento nao
serdo registrados em ata, conforme item 4.3.14 do edital.

7. Sua prova tem 60 questdes, com 5 alternativas.
8. Cabe apenas ao candidato a interpretacao das questdes, o fiscal ndo podera fazer nenhuma interferéncia.

9. A prova serd realizada com duragdo maxima de 4 (quatro) horas, incluido o tempo para a realizagdo da
Prova Obijetiva e o preenchimento do cartdo-resposta.

10. O candidato podera retirar-se do local de realizagédo das provas somente 1 (uma) hora apds o seu inicio.

11. O candidato podera retirar-se da sala levando consigo o caderno da Prova Objetiva somente 1 (uma) hora
apés o seu inicio.

12. Ao terminar a prova, o candidato devera entregar ao fiscal de sala o cartdo-resposta preenchido e assinado.
13. Os 2 (dois) ultimos candidatos que realizarem a prova deverdo permanecer na sala para acompanhar o
fechamento do envelope contendo os cartdes-resposta dos candidatos presentes e ausentes e assinar a ata de
sala atestando que o envelope foi devidamente lacrado.

14. Durante todo o tempo em que permanecer no local onde esta ocorrendo o concurso, o candidato devera,
manter o celular desligar e sem bateria, s6 sendo permitido ligar depois de ultrapassar o portdo de saida do
prédio.

15. Nao sera permitido ao candidato fumar na sala de provas, bem como nas dependéncias.

BOA PROVA!



PROVA OBJETIVA — ENFERMEIRO

LINGUA PORTUGUESA

Leia o texto, a seguir, para responder as quatro (4) préoximas questoes:
Simplicidade

Luis Fernando Verissimo

Cada semana uma novidade.

A Ultima foi que pizza previne cancer do esbfago.

Acho a maior graga. Tomate previne isso, cebola previne aquilo, chocolate faz bem, chocolate faz mal, um célice
diario de vinho nao tem problema, qualquer gole de alcool é nocivo, tome agua em abundancia, mas, perai, nao
exagere...

Diante dessa profusao de descobertas acho mais seguro ndo mudar de habitos.

Sei direitinho o que faz bem e o que faz mal prd minha saude.

Prazer faz muito bem. Dormir me deixa 0 km.

Ler um bom livro me faz sentir novo em folha.

Viajar me deixa tenso antes de embarcar, mas, depois, rejuvenesgo uns cinco anos.

Viagens aéreas ndo me incham as pernas; incham-me o cérebro: volto cheio de idéias...

Brigar me provoca arritmia cardiaca. Ver pessoas tendo acessos de estupidez me embrulha o estbmago.
Testemunhar gente jogando lata de cerveja pela janela do carro me faz perder toda fé no ser humano...

E telejornais? Os médicos deveriam proibir... como doem!

Caminhar faz bem, namorar faz bem, dancgar faz bem, ficar em siléncio quando uma discussdo esta pegando
fogo faz muito bem: vocé exercita o autocontrole e ainda acorda no outro dia sem se sentir arrependido de nada.
Acordar de manha arrependido do que disse ou do que fez ontem a noite, isso sim, é prejudicial a saude.

E passar o resto do dia sem coragem para pedir desculpas, pior ainda.

Nao pedir perddo pelas nossas mancadas da cancer. Guardar magoas, ser pessimista, preconceituoso ou falso
moralista, ndo ha tomate ou pizza que previna.

Ir ao cinema, conseguir um lugar central nas fileiras do fundo, ndo ter ninguém atrapalhando sua visdo, nenhum
celular tocando e o filme ser espetacular, uau!

Cinema é melhor para a saude do que pipoca.

Conversa é melhor do que piada. Exercicio € melhor do que cirurgia. Humor é melhor do que rancor. Amigos sao
melhores do que gente influente. Economia é melhor do que divida. Pergunta é melhor do que dudvida.

Sonhar é o melhor de tudo e muito melhor do que nada!
http://www.quemtemsedevenha.com.br/simplicidade.htm

1. Avaliando alguns aspectos sobre o texto Simplicidade, observa-se que ele

a) é do tipo injuntivo, pela utilizagcdo da sequéncia verbal e pela objetividade com que o assunto é apresentado
ao leitor.

b) é do tipo explicativo/expositivo, 0 que se pode perceber pelo afastamento do autor em relagdo aquilo que
transmite.

c) se da prioridade a linguagem formal, com pequenos desvios para a linguagem informal limitados as
expressoes “pra” e “vau’.

d) trata-se de uma crénica, pois baseia-se em acontecimentos do cotidiano, com leve toque de humor e sem a
necessidade de aprofundamento da leitura.

e) predomina a funcdo de linguagem conativa ou apelativa, o0 que se pode notar pelas formas verbais no
infinitivo.

2. O texto foi pensado em torno de propostas de alimentacado visando a saude. Ao efetuar uma leitura
cuidadosa dele, pode-se concluir que

a) o autor se esquiva de seguir as dietas saudaveis aconselhadas porque alega ter conhecimento do que é
recomendavel para a sua salde.

b) para uma pessoa manter uma vida saudavel, ela deve levar em consideragdo outros fatores, além de
alimentar-se bem.

C) é arriscado seguir as novas dietas, pois os beneficios resultantes ndo seriam superiores aos dos hébitos ja
consagrados.

d) o titulo “Simplicidade” indica que para se ser feliz ndo é necessario se manter em dia com as dietas
alimentares.

e) o autor pée em duvida as sugestées que surgem frequentemente para se manter uma boa saude.

3. Examine as alternativas e assinale aquela que apresenta a afirmativa correta:

a) As formas verbais no infinitivo que iniciam alguns paragrafos do texto transmitem o sentido de obrigatoriedade
ou ordem.

b) Na frase “...ficar em siléncio quando uma discussao estd pegando fogo”, ocorre uma figura de linguagem
chamada hipérbole.



c) A palavra “profusdo” é um substantivo que foi empregado no texto com o significado de: frequéncia com que
ocorrem 0s acontecimentos.

d) “Viagens aéreas ndo me incham as pernas; incham-me o cérebro: volto cheio de idéias..”.. Nesse trecho, os
verbos em destaque foram empregados com o sentido denotativo.

e) Em “nenhum celular tocando e o filme ser espetacular, uau!”, a palavra “uau” é uma interjeicao que exprime o
estado emocional de espanto.

4. O texto “Simplicidade” foi escrito bem antes de 2009, ou seja, ainda nao havia entrado em vigor as
regras do Novo Acordo Ortografico. Assim, as palavras “idéias”, “autocontrole” e “telejornais” foram
escritas conforme a regra antiga, mas ainda valida.

Diante disso, aplicando-se a elas o Novo Acordo Ortografico, pode-se afirmar que

a) “idéias” e “autocontrole” passaram a seguinte grafia: ideias e auto-controle.

b) “idéias” passou a ser escrita “ideias”, mas “autocontrole” e “telejornais” ndo sofreram alteragao.

C) ‘idéias”, “autocontrole” e “telejornais” passaram a ser escritas “ideias”, “auto controle” e “tele-jornais” .

d) “idéias” e “telejornais” passaram a ser escritas “ideias” e “tele jornais”, mas “autocontrole” ndo mudou.

)

e) “idéias”, “autocontrole” e “telejornais” nao sofreram alteracao.

5. Assinale a alternativa em que as trés palavras pertencem a classe do verbo:
a) acordar, passar, rancor.

b) ler, guardar, prazer.

c) brigar, proibir, perder.

d) pior, ficar, caminhar.

e) testemunhar, melhor, sentir.

Leia o texto a seguir para responder as duas (2) préximas questoes.

Violéncia
Leon Eliachar

Segurou a moga pelo braco e fé-la deitar-se. Depois deu-lhe varios puxdes no pescogo. Ela gritou. Ele ndo teve
a menor reacdo. Passou a dar-lhe tapas no rosto. Ela tentou retirar-se, mas ele segurou-a violentamente e
colocou-a de costas. Puxou-lhe as pernas, os bragos, e comecou a dar-lhe socos nas costas. Depois de algum
tempo, disse apenas:
— Agora pode ir.
Era massagista.

Fonte: http://www.releituras.com/leoneliachar_contos.asp (Acesso em 01/10/2012)

6. Sobre o texto, pode-se afirmar que é do tipo narrativo devido ao predominio das seguintes
caracteristicas, exceto:

a) Verbos no pretérito perfeito que indicam o tempo dos acontecimentos narrados.

b) Frases verbais que sugerem agoes.

¢) Progressao temporal dos fatos.

d) Uso de palavras que nomeiam ideias e conceitos abstratos.

e) Expressdes adverbiais que indicam a sequéncia dos fatos no tempo.

7. Observe as seguintes afirmacoes:

A — Na oracao “Segurou a mocga pelo braco e fé-la deitar-se.”, o pronome obliquo do verbo “fazer” exerce
a funcao de objeto indireto.

B — Na oracao “Passou a dar-lhe tapas no rosto”, o pronome obliquo funciona como objeto indireto do
verbo “passar”.

C — Na oracao “... colocou-a de costas.”, o pronome obliquo funciona como objeto direto.

A anadlise sintatica esta correta:

a) Apenas na afirmacao apresentada em C.

b) Apenas na afirmacao apresentada em A.

¢) Apenas na afirmacéo apresentada em B.

d) Apenas nas afirmacgdes apresentadas em A e C.

e) Apenas nas afirmagbes apresentadas em A e B.



Leia a tirinha para responder as duas (2) proximas questoes.
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8. Leia: “Desta vez eu estou pensando em todas as industrias, todas as plantacoes, os diques, as lojas,
as estradas... os hospitais, as bibliotecas, os museus, os laboratoérios, os escritorios, os teatros...” .
Qual figura de linguagem ocorre nessa frase?

a) Elipse.

b) Catacrese.
c) Eufemismo.
d) Gradacéo.
e) Silepse.

9. O uso do sinal indicativo de crase esta adequado nesta frase: “Entado eu cheguei a conclusao de que
por enquanto ja esta tudo feito e posso descansar”. Porém, conforme as regras gramaticais, nao deveria
haver crase em

a) Dirija-se aquele guiché para comprar o seu ingresso.

b) A turma vai fazer uma excursao a Bahia.
c) O acesso a rodovia foi liberado.
d) Fiz uma observacgéao firme a sua filha.
e) E hora de por um fim & essa situagao.

Leia o texto a seguir para responder as quatro (4) proximas questoes.

25 coisas que escondem de vocé: A medalha de ouro néo é de ouro
por Eduardo Szklarz



Se a medalha de ouro fosse inteira de ouro, valeria a bagatela de R$ 43 mil. Por uma questdo de economia, ela
¢ feita de outros materiais. Ela pesa cerca de 400 gramas, mas apenas 6 gramas (1,5%) sdo ouro puro. O resto
é prata (92,5%) e cobre (6%). Se cada metal fosse derretido e vendido a preco de mercado, o valor chegaria a
R$ 1 300. J& a medalha de prata é feita de prata (93%) e cobre (7%), o que d& uns R$ 650. E a medalha de

bronze, feita quase totalmente de cobre (97%), ndo vale mais de R$ 10.
Fonte: http://super.abril.com.br/esporte/25-coisas-escondem-voce-medalha-ouro-nao-ouro-696698.shtml. Acesso: 15/10/2012

10. A oracao subordinada sublinhada em “Se a medalha de ouro fosse inteira de ouro, valeria a bagatela
de R$ 43 mil.” estabelece a nocao de

a) motivo, sendo classificada como adverbial concessiva.

b) condicao, sendo classificada como adverbial causal.

c) hipétese, sendo classificada como adverbial condicional.

d) consequéncia, sendo classificada como consecutiva.

e) comparagao, sendo classificada como adverbial comparativa.

11. Analise as afirmacoes a seguir:
1 — A escrita para “400 gramas” é “Quatrocentos gramas”.
2 — “Noventa e dois inteiros e cinco décimos por cento” é uma leitura para 92,5%.
3 — Deve-se dizer “é 7% de cobre” em vez de “s@o 7% de cobre”.
Concorda com o rigor gramatical aquilo que se afirma em
a) 1, somente.
1 e 2, somente.

b)
c)
d) 1 e 3, somente
e) 2 e 3, somente.

12. As palavras bagatela, mas, puro, prata e totalmente constituem, de acordo com o texto,
respectivamente, em:

a) Adjetivo, conjuncao, adjetivo, substantivo, advérbio.

b) Substantivo, conjungéao, adjetivo, substantivo, adjetivo.

¢) Substantivo, preposi¢éo, adjetivo, adjetivo, advérbio.

)
)
)
)

d) Substantivo, conjun¢ao, adjetivo, substantivo, advérbio.
e) Substantivo, conjungéo, adjetivo, adjetivo, advérbio.

13. A preposicao “de” em “medalha de bronze” estabelece uma relacao de matéria entre os termos.
Assinale a alternativa em que a relacao indicada nao corresponde aquela estabelecida pela preposicao
destacada:

a) Ela tem uma vida em segredo. (modo)

b) Enviou o arquivo por e-mail. (movimento)

c) O ativista ja estava marcado para morrer. (finalidade)
d) Ele gosta de andar a pé. (meio)

e) As verduras estavam de molho. (estado)

14. A regéncia verbal esta de acordo com as normas gramaticais na seguinte frase:
a) Todos aspiram uma carreira promissora.

b) Informou os atletas a sua tatica.

c) Necessito algumas amostras para minhas vendas.

d) Preferimos mais a receita dele do que a dela.

e) Somos em 20 funciondrios na empresa.

15. Quando se trata de pronome relativo, é preciso que ele obedeca a regéncia do verbo do qual é
complemento, ocorrendo a preposicdao conforme a necessidade imposta pelo verbo. Em qual das
alternativas essa regra nao foi seguida?

a) Esses sdo os amigos que mais gosto.

b) Esses sdo os amigos que mais amo.

¢) Esses séo os amigos de que discordo.

d) Esses sdo os amigos com que concordo.
e) Esses sdo 0s amigos em que acredito.

16. No que se refere a concordancia nominal, assinale a alternativa em que ela se faz corretamente:
a) Acabado a reunido, todos sairam.

b) A primeira e a segunda pagina do contrato estavam bem legiveis.

c) Os alunos estavam bastantes concentrados.

d) Dessa vez estamos quite.



e) Eles mesmo fizeram todo o servigo.

17. Em qual(is) das frases a seguir a concordancia verbal esta adequada as normas gramaticais?
a) Deviam haver sérios assuntos a tratar.

b) Deu dez horas e eles apareceram.

c¢) Os Estados Unidos nao aderiu a votagao.

d) Foste tu que falou.

e) Vendem-se carros usados.

18. Quanto aos pronomes, em quais dos itens, a seguir, eles sao empregados de forma correta?
1 — Emprestaram a nos instrumentos necessarios.

2 — Nunca houve discussao nem briga entre mim e ti.

3 — Preciso mesmo falar consigo.

4 — Esta é a minha redacao, a tua o professor ainda nao corrigiu.

a) Somente 1 e 2.

b) Somente 1 e 4.

c) Somente 1, 2 e 4.

d) Somente 2, 3 e 4.

e) Somente 1,2 e 3.

19. A oracao que contém erro de pontuacao esta em qual alternativa?
a) Chegou mais cedo, entrou no quarto, chorou doloridamente..

b) Meus olhos... Eles ndo conseguem esconder que gosto muito de vocé.
c) Jesus disse: “Ha mais felicidade em dar do que ha em receber”.

d) Minha vida diferente do que pensam é muito interessante.

e) A viagem — embora curta — trard muitos beneficios.

20. Segundo o Manual de Redacao da Presidéncia da Republica, o vocativo a ser utilizado nas
correspondéncias oficiais dirigidas as autoridades sera seguido pelo cargo. Esse emprego esta correto
em:

a) Excelentissimo Senhor Presidente da Republica; Senhor Juiz.

b) Excelentissimo Senhor Presidente do Congresso Nacional; Excelentissimo Senhor Juiz.

¢) Senhor Presidente do Supremo Tribunal Federal; Excelentissimo Senhor Ministro.

d) Senhor Governador; Senhor Presidente do Supremo Tribunal Federal.

e) Senhor Presidente da Republica; Senhor Senador.

CONHECIMENTOS GERAIS
21. O Programa Agua Doce (PAD) possui como premissas basicas o compromisso do Governo Federal
de garantir a populacdao do semi-arido o acesso a agua de boa qualidade, além de ser amparado por
documentos importantes como a Declaracao do Milénio, a Agenda 21 e deliberacdes da Conferéncia
Nacional do Meio Ambiente.

Fonte: http://www.mma.gov.br/agua/agua-doce — acessado em 24/10/12.
I — O PAD esta estruturado em seis componentes: gestdo, pesquisa, sistemas de dessalinizacéo,
sustentabilidade ambiental, mobilizacao social e sistemas de producao.
I — O componente da gestdo é responsavel pela formacdo de recursos humanos, elaboracdo de
diagnésticos técnicos e ambientais, manutencao e operacionalizacdao dos sistemas, além de dar o apoio
ao gerenciamento e manutencao dos sistemas.
I — O componente pesquisa é direcionado a otimizacdao dos sistemas de producdo com o
aprofundamento dos conhecimentos em plantas haléfitas, nutricao animal e piscicultura.
Qual(is) item(ns) apresenta(m) informacao(oes) correta(s) sobre o PAD?
a) Apenas o item I.
b) Ositens I, Il e lll.
¢) Apenas o item Il
d) Apenas os itens | e Ill.
e) Apenas os itens Il e lIl.

22. “A chamada dosimetria da pena leva em conta antecedentes e agravantes. Os pedidos de
condenacao sao, ha maioria, em concurso material, mas os ministros podem interpretar que houve

concurso formal ou crime continuado”.
Fonte: http://g1.globo.com/politica/mensalao/noticia/2012/10/entenda-como-sao-calculadas-penas-para-reus-condenados.html —
acessado em 24/10/2012.

Qual(is) conceito(s) a seguir esta(ao) correto(s)?
1. Concurso material: quando o mesmo crime é praticado varias vezes, soma-se a pena para cada vez
que o crime foi cometido.



2. Concurso formal: quando com uma s6 acao se pratica mais de um crime, entao é aplicada a pena mais
grave para aquele crime, podendo ser ampliada de um sexto até a metade.

3. Crime continuado: quando o segundo ou demais crimes sao continuacao do primeiro, entao é aplicada
a pena mais grave ampliada de um sexto até dois tercos.

a) Estao corretos apenas os conceitos 1 e 2.

b) Esta correto apenas o conceito 3.

¢) Estao corretos apenas os conceitos 2 e 3.

d) Estao corretos os conceitos 1,2 e 3.

e) Esta correto apenas o conceito 2.

23. “O presidente do Banco Central, Alexandre Tombini, destacou nesta terca-feira a melhoria das
politicas e sistemas de supervisao financeira da entidade nos ultimos dois anos. Sem mencionar os

casos recentes de insolvéncia e fraudes em instituicées financeiras de pequeno e médio porte”.
Fonte: http://veja.abril.com.br/noticia/economia/sistema-financeiro-esta-cada-vez-mais-forte-diz-tombini — acessado em 24/10/12.

Ainda sobre a fala do presidente do Banco Central:

I — O presidente do BC destacou que, nas situacoes em que foi preciso sanear uma instituicao bancaria,
os planos foram conduzidos de forma serena, e sem utilizagcao de recursos publicos.

Il - Tombini lembrou que os sistemas financeiros de todo o mundo — desde a crise que estourou nos
Estados Unidos na virada de 2008 para 2009 — tém vivenciado momentos de intensa volatilidade.

Il - Como exemplo de aprimoramento regulatério e prudencial, o presidente do BC citou a criacdo, em
maio de 2011, do Comité de Estabilidade Financeira (Comef). O grupo, que se reune a cada dois meses, é
formado pelo presidente e por todos os diretores da autoridade monetaria. Além deles, participam os
chefes de departamentos do BC cujo trabalho tem relacdo com a preservacao da estabilidade financeira.
IV — O presidente do Banco Central apontou ainda a melhoria nos registros de operacoes de
empréstimos no pais. O novo Sistema de Informacoes de Crédito (SCR) — banco de dados sobre
empréstimos e titulos com caracteristicas de crédito e suas respectivas garantias — abrange todas as
transacoes iguais ou superiores a mil reais.

V — Tombini chamou também a atencéao para o fato de o BC ter exigido que os bancos constituissem a
Central de Cessao de Crédito, a chamada C3, que torna obrigatorio o registro de operacoes de crédito
negociadas entre institui¢ées.

Sobre essa noticia, sao verdadeiras as afirmacoées:

a) I, lll e IV, somente.

b) II, lll e V, somente.

c) lll e IV, somente.

d) Todas as afirmagdes sao verdadeiras.

e) Il e V, somente.

24. O ministro da Fazenda, Guido Mantega, afirmou em entrevista em Brasilia, que a prorrogacao do
Imposto sobre Produtos Industrializados (IPl) visa assegurar que nao haja aumento no preco dos carros

no fim do ano e também estimular os investimentos dos fabricantes de automadveis.
http://g1.globo.com/economia/noticia/2012/10/dilma-diz-que-governo-vai-prorrogar-ipi-menor-para-carros-ate-o-fim-do-ano.html —
acessado em 25/10/12.

Segundo o Ministro:

| - Essa, provavelmente, sera a ultima prorrogacao do IPI baixo para automoéveis.

Il - A partir de janeiro do ano que vem, segundo antincio do proprio governo federal, comeca a vigorar o
novo regime automotivo — que pressupoe o retorno do IPl aos patamares antigos.

lll — Para ter IPI menor, com o novo regime, as empresas terdo de realizar investimentos em tecnologia,
inovacao e em eficiéncia energética (carros que consumam menos combustiveis).

Analise as informacdes acima sobre reducéo do IPl e marque a alternativa correta.

a) E correta a informagéo | e incorretas as informagdes Il e lll.

b) E correta a informagéo Il e incorretas as informagées | e |ll.

c¢) E correta a informacao Il e incorretas as informacdes | e Il.

d) Sao corretas as informacgdes | e lll e incorreta a informacao Il.

e) Sao corretas todas as informacdes |, Il e lll.

25. De acordo com as defini¢coes da Justica Eleitoral, marque a alternativa correta.

O eleitor que deixou de votar no primeiro turno deste ano (2012):

a) Devera justificar a auséncia até o dia 7 de dezembro no cartério eleitoral mais préximo, mesmo que, no dia da
votagdo, tenha justificado em qualquer secao eleitoral.

b) Deverd justificar a auséncia até o dia 7 de dezembro no cartério eleitoral mais préximo e pagar multa
estabelecida pelo TRE.

c) Deverd justificar a auséncia até o dia 7 de dezembro no cartério eleitoral mais préximo.

d) Nao precisara justificar a auséncia se votar no segundo turno.

e) Nao precisara justificar a auséncia se votou nas duas ultimas elei¢oes.



26. O Departamento de Producao e Consumo Sustentaveis — DPCS surge para atender a agenda positiva
proposta pelo Ministério do Meio Ambiente de estimulo a novas formas de produzir e consumir com

responsabilidade social e ambiental.
http:/www.mma.gov.br/responsabilidade-socioambiental/producao-e-consumo-sustentavel — acessado em 24/10/12.

( ) O Brasil, pais megasociobiodiverso, € o palco principal da nova economia mundial, tornando-se
modelo de desenvolvimento sustentavel para o mundo.

( ) Observa-se no Brasil um olhar diferenciado do setor produtivo e do Governo em buscar solucoes
social e ambientalmente responsaveis para nosso crescimento. A Economia Verde é vista como
oportunidade cada vez mais abragada no Pais.

( ) O Departamento de Producdo e Consumo Sustentaveis — DPCS, integrante da Secretaria de
Articulacao Institucional e Cidadania Ambiental — SAIC, propde-se a construir este novo modelo com a
sociedade brasileira, envolvendo todos os setores na promocao de padroes de producdao e consumo
mais sustentaveis.

( ) Na promocao de padroes de producao e consumo mais sustentaveis, as ferramentas utilizadas serao
o dialogo e a parceria, e as estratégias serdao a implementacdo do Plano de Acao para Producado e
Consumo Sustentaveis — PPCS e a realizacao de campanhas de conscientizacdao do consumidor.

Analise as afirmagcdes acima, marque V para verdadeira e F para falsa, de cima para baixo e depois
assinale a alternativa correspondente.

a)V, V, V, V.
b)V, V, F, V.
oV, F, F, V.
d)F, V, V, F.
e)V, F, F, F.

27. Profissionais da seguranca publica, fiscalizacdo e defesa estardo reunidos nos dias 22 a 26 de
outubro, para discutir estratégias de seguranca publica na fronteira durante o | Simpodsio de Seguranca
Publica nas Fronteiras do Estado do Rio Grande do Sul.

Fonte: http://portal.mj.gov.br — acessado em 24/10/12.
Sobre esse assunto, marque a alternativa incorreta.
a) O estado do Rio Grande do Sul recebeu este ano da Secretaria Nacional de Seguranga Publica do Ministério
da Justica (Senasp/MJ) quase R$ 24 milhdes para investimentos na regido de fronteira.
b) Os investimentos do governo federal na regidao foram para instalacdo de trés Nucleos Integrados de
Inteligéncia (NIF); aparelhamento da coordenadoria regional de pericias de Santana do Livramento; aquisigao de
novos equipamentos para as unidades de fronteira da Brigada Militar; implementagédo do Gabinete de Gestao
Integrada de Fronteira, entre outros.
¢) O Simpésio contard com eventos paralelos: o |l Encontro dos Secretarios Executivos dos Gabinetes de
Gestao Integrada de Fronteiras (GGI-F) e | Encontro de Politica de Pessoal.
d) O Simpoésio faz parte do Plano Estratégico de Fronteiras, langado em 8 de junho de 2012.
e) O | Encontro de Politica de Pessoal é resultado de um grupo de trabalho criado pela Secretaria Nacional de
Segurangca Publica do Ministério da Justica (Senasp/MJ) para realizar um diagnostico da situagdo dos
profissionais de seguranca publica que atuam nas fronteiras e propor diretrizes que possam atrair outros
servidores para atuarem nesses postos.

28. A Lei n? 12.305/10, que institui a Politica Nacional de Residuos Solidos (PNRS) é bastante atual.
Analise os itens a seguir e assinale a alternativa que aponta corretamente o que trata a lei.

1. “Contém instrumentos importantes para permitir o avanco necessario ao Pais no enfrentamento dos
principais problemas ambientais, sociais e econémicos decorrentes do manejo inadequado dos residuos
solidos”.

2. “Prevé a prevencao e a reducao na geracao de residuos, tendo como proposta a pratica de habitos de
consumo sustentavel e um conjunto de instrumentos para propiciar o aumento da reciclagem e da
reutilizacao dos residuos solidos (aquilo que tem valor econémico e pode ser reciclado ou
reaproveitado) e a destinacdo ambientalmente adequada dos rejeitos (aquilo que nao pode ser reciclado
ou reutilizado)”.

3. “Institui a responsabilidade compartilhada dos geradores de residuos: dos fabricantes, importadores,
distribuidores, comerciantes, o cidadao e titulares de servicos de manejo dos residuos sélidos urbanos
na Logistica Reversa dos residuos e embalagens pos-consumo e pés-consumo”.

4. “Cria metas importantes que irdo contribuir para a eliminacdo dos lixdes e institui instrumentos de
planejamento nos niveis nacional, estadual, microregional, intermunicipal e metropolitano e municipal;
além de impor que os particulares elaborem seus Planos de Gerenciamento de Residuos Sélidos”.

5. “Também coloca o Brasil em patamar de igualdade aos principais paises desenvolvidos no que
concerne ao marco legal e inova com a inclusdo de catadoras e catadores de materiais reciclaveis e
reutilizaveis, tanto na Logistica Reversa quando na Coleta Seletiva”.

a) A lei trata somente o que se apresenta nos itens 1, 2, 3 e 4.

b) A lei trata 0 que se apresenta nos itens 1, 2, 3,4 e 5.



c) A lei trata somente 0 que se apresenta nos itens 3 e 4.
d) A lei trata somente o que se apresenta nos itens 1, 3 e 5.
e) A lei trata somente o que se apresenta nos itens, 2, 3 e 4.

29. “Os Estados e o Distrito Federal tém até abril de 2013 para instalar juizados especiais itinerantes que
atuarao nas areas rurais na resolucao de conflitos. A lei n? 12.726/2012, que determina essa medida, foi
sancionada pela presidenta Dilma Rousseff no Diario Oficial da Uniao desta quarta-feira (17/10)”.

Fonte: http://portal.mj.gov.br — acessado em 20/10/12.
De acordo com essa lei:
I — “A partir da nova legislacao, pequenos conflitos ho campo poderao ser resolvidos com mais rapidez
do que na tramitacao da Justica comum”.
Il - “As pequenas causas nao podem envolver valores superiores a 40 salarios minimos, o que
corresponde a cerca de R$ 25 mil”.
lll - “Os juizados especiais nao podem julgar, por exemplo, causas de natureza alimentar, familiar, fiscal
e recessos que tratam de acidentes de trabalho”.
Marque a alternativa correta.
a) Apenas a afirmativa | esta de acordo com o que estabelece a referida lei.
b) Apenas a afirmativa lll est4 de acordo com o que estabelece a referida lei.
¢) As afirmativas I, Il e lll estédo de acordo com o que estabelece a referida lei.
d) Apenas as afirmativas Il e lll estdo de acordo com o que estabelece a referida lei.
e) Apenas as afirmativas | e lll estdo de acordo com o que estabelece a referida lei.

30. De acordo com nova pesquisa, as atividades fisicas, e nao as que estimulam a mente, protegem o

cérebro contra prejuizos que ocorrem com a idade.
http://veja.abril.com.br/noticia/saude/exercicio-fisico-e-melhor-do-que-atividade-intelectual-para-proteger-a-memoria-de-idosos —
acessado em 24/10/12.

Sobre essa pesquisa, marque a alternativa incorreta.

a) “Segundo pesquisadores da Universidade de Edimburgo, na Gra-Bretanha, a atividade fisica pode ser melhor
do que exercicios que estimulam a mente, como palavras-cruzadas, para proteger o cérebro contra o
envelhecimento”.

b) “Em um estudo feito com quase 700 idosos, esses especialistas concluiram que quem é fisicamente ativo
tende a ter maiores volumes das massas cinzenta e branca do cérebro, o que indica que os prejuizos & memoria
e a cognicao, que ocorrem naturalmente com a idade, sdo menores entre esses individuos”.

¢) “Os resultados da pesquisa revelaram que os idosos que praticavam mais atividade fisica eram os mesmos
que apresentavam o maior volume das massas cinzenta e branca no cérebro.

d) Atividade fisica é melhor do que atividades intelectuais para proteger o cérebro contra lesdes e para preservar
as massas cinzenta e branca do 6rgéo, e, portanto, preservando a memoria e a cogni¢ao”.

e) “Os autores encontraram diferencas significativas entre o cérebro daqueles que faziam mais ou menos
atividades de lazer que nédo eram fisicas, como palavras-cruzadas e leitura”.

LEGISLACAO

31. Com relacao ao servidor publico, assinale a alternativa incorreta:

a) A Unido, os Estados e o Distrito Federal manterdo escolas de governo para a formagéo e o aperfeicoamento
dos servidores publicos, constituindo-se a participagdo nos cursos um dos requisitos para a promogao na
carreira, facultada, para isso, a celebragdo de convénios ou contratos entre os entes federados.

b) A remuneragao dos servidores publicos organizados em carreira podera ser fixada nos termos.

c) E assegurada aos servidores ocupantes de cargo publico a protecao do salario na forma da lei, constituindo
crime sua retencao dolosa.

d) O membro de Poder, o detentor de mandato eletivo, os Ministros de Estado e os Secretarios Estaduais e
Municipais serdo remunerados exclusivamente por subsidio fixado em parcela Unica, vedado o acréscimo de
qualquer gratificagao, adicional, abono, prémio, verba de representa¢do ou outra espécie remuneratéria.

e) Os Poderes Executivo, Legislativo e Judiciario publicardo anualmente os valores do subsidio e da
remuneragao dos cargos e empregos publicos.

32. Nao é da competéncia exclusiva da Camara de Vereadores:

a) Emendar a Lei Organica.

b) Autorizar o Prefeito e Vice-Prefeito a se afastarem do Municipio por mais de 15 (quinze) dias.
Aumentar os vencimentos, remuneragao ou as vantagens dos servidores publicos do Municipio.
Criar Comissao Parlamentar de Inquérito sobre fato determinado.

Fixar o nUmero de Vereadores nos termos da Constituicao Federal.

c
d
e

—_— — — —

33. No periodo de recesso da Camara de Vereadores funcionara uma Comissao Representativa, com as
seguintes atribuicoes:
| — zelar pelas prerrogativas do Poder Legislativo.



Il — zelar pela observancia das Constituicoes, da Lei Organica e demais leis.

lll — autorizar o Prefeito e Vice-Prefeito nos casos exigidos, a se ausentarem do Municipio.
IV — convocar extraordinariamente a Camara de Vereadores.

Diante disso, assinale a alternativa correta.

a) Todas as afirmativas estédo corretas.

b) Somente as afirmativas | e IV estdo corretas.

c) Somente as afirmativas | e Il estdo corretas.

d) Somente as afirmativas Il e Ill estdo corretas.

e) Somente as afirmativas Il e IV estédo corretas.

34. A respeito da educacao e cultura definidas na Lei Organica Municipal, assinale a alternativa incorreta:
a) Na composicao do Conselho municipal de Educacao, 2/3 (dois tercos) dos membros sera de livre escolha do
Poder Executivo, cabendo as entidades da comunidade escolar indicar os demais.

b) As escolas publicas municipais poderdo contar com associa¢des, grémios ou outras formas de agrupamento,
sendo assegurado aos pais, professores, alunos e funciondrios organizarem-se em todos os estabelecimentos
de ensino municipal.

¢) O Municipio aplicara, anualmente, 25% (vinte e cinco por cento), no minimo, da sua receita de impostos,
compreendida a proveniente de transferéncias, na manutencdo e desenvolvimento da educagéo infantil e do
ensino fundamental.

d) O nado fornecimento do ensino obrigatério pelo Poder Publico, ou sua oferta irregular, importa em
responsabilidade da autoridade competente.

e) E garantido aos portadores de necessidades especiais educagao adequada gratuita em todos os niveis, com
implantagdo de programas que os preparem para o trabalho e promovam a insergéo social, de forma direta ou
delegada a instituigao propria.

35. Nenhum empreendimento de obras e servicos do Municipio podera ter inicio sem prévia elaboracao
do plano respectivo, no qual obrigatoriamente constara, em regra:

| — a viabilidade do empreendimento, sua conveniéncia e oportunidade para o interesse comum e a
identificacao dos locais de execucao.

Il - os pormenores para sua execugao.

lll — os recursos para o atendimento das respectivas despesas.

IV — os prazos para o seu inicio e conclusdao, acompanhados da respectiva justificacao.

Diante disso, assinale a alternativa correta:

a) Somente as afirmativas Il e IV estédo corretas.

b) Somente as afirmativas | e Il estdo corretas.

c) Somente as afirmativas Il e Il estdo corretas.

d) Somente as afirmativas | e IV estdo corretas.

e) Todas as afirmativas estédo corretas.

36. Aduz o Estatuto do Servidor Publico Municipal de Eldorado do Sul - RS (Lei Municipal n°1.108, de 28
de julho de 1999 e alterac6es posteriores) que a prestacao de servicos extraordinarios s6 podera ocorrer
por expressa determinacao da autoridade competente, de oficio ou mediante solicitacao fundamentada
do chefe da reparticao. Com base nessas informacoes, assinale a alternativa correta:

a) O servigo extraordinario sera remunerado por hora de trabalho que exceda o periodo normal, com acréscimo
de 25% (vinte e cinco por cento) em relagéo a hora normal.

b) Salvo casos excepcionais, devidamente justificados, ndo podera o trabalho em horario extraordinario exceder
a 01 (uma) hora diaria.

¢) O servigco extraordinario realizado em sabados, domingos, feriados e pontos facultativos, sera remunerado
com acréscimo de 50% (cinquenta por cento) em relagdo a hora normal.

d) O servigo extraordindrio, excepcionalmente, podera ser realizado sob a forma de plantdes para assegurar o
funcionamento dos servigos municipais ininterruptos.

e) O exercicio de cargo em comissao ou de fungdo gratificada, ndo sujeito ao controle de ponto, ndo exclui a
remuneragao por servico extraordinario.

37. Segundo o Estatuto do Servidor Publico Municipal de Eldorado do Sul - RS (Lei Municipal n°1.108, de
28 de julho de 1999 e alteragdes posteriores), o exercicio de funcado de confianca pelo servidor publico
efetivo, podera correr sob a forma de funcao gratificada. Com base nessas informacoes, assinale a
alternativa incorreta:

a) 5% (cinco por cento), no minimo, dos cargos em comissao, serdao ocupados por servidores efetivos.

b) Ao servidor efetivo, no exercicio da fungéo de confianga, seré facultado optar pelo cargo em comissao ou pelo
recebimento da funcéo gratificada.

¢) A designagéo para o exercicio da funcao gratificada podera ser cumulativa com o cargo em comisséo.

10



d) O valor da fungéo gratificada continuara sendo percebido pelo servidor que, sendo seu ocupante, estiver
ausente em virtude de férias, luto, casamento, licenca para tratamento de sadde, licenga &4 gestante ou
paternidade, servicos obrigatérios por lei ou a atribuigbes decorrentes de seu cargo ou fungéo.

e) Sera tornada sem efeito a nomeacgéo do servidor que ndo entrar no exercicio da fungéo gratificada no prazo
de dois dias a contar do ato de investidura.

38. Extrai-se do Estatuto do Servidor Publico Municipal de Eldorado do Sul - RS (Lei Municipal n° 1.108,
de 28 de julho de 1999 e alteragcoes posteriores) que constituem gratificacdes e adicionais ao servidor:
| — Gratificacao natalina.

Il - Ajuda de custo.

lll - Adicional por tempo de servigo.

IV — Transporte.

V — Adicional noturno.

Esta correto:

a) O que é apresentado nos itens |, lll e V.

b) O que é apresentado nos itens Il e IV.

¢) O que é apresentado nos itens |, 1l e lll.

d) O que é apresentado nos itens Ill, IV e V.

e) O que é apresentado nos itens I, I, I, IV e V.

39. Segundo o Estatuto da Crianca e do Adolescente (Lei n2 8.069, de 13 de julho de 1990 e alteracoes
posteriores), o poder publico, as instituicoes e os empregadores propiciarao condicoes adequadas ao
aleitamento materno, inclusive aos filhos de maes submetidas a medida privativa de liberdade. Os
hospitais e demais estabelecimentos de atencao a saude de gestantes, publicos e particulares sao
obrigados a:

| — Manter registro das atividades desenvolvidas, através de prontuarios individuais, por prazo superior a
dezoito anos.

Il — Proceder a exames visando ao diagndstico e terapéutica de anormalidades no metabolismo do
recém-nascido, bem como prestar orientacao aos pais.

Ill — Manter alojamento conjunto, possibilitando ao neonato a permanéncia junto a mae.

Esta(ao) correta(s):

a) Somente a afirmativa .

b) Somente as afirmativas | e II.

c) Somente a afirmativa Il.

d) Somente as afirmativas Il e lIl.

e) Somente a afirmativa Ill.

40. Segundo o Estatuto da Crianca e do Adolescente (Lei n2 8.069, de 13 de julho de 1990 e alteracdes
posteriores), a adocao é medida excepcional e irrevogavel, a qual se deve recorrer apenas quando
esgotados os recursos de manutencao da crianca ou adolescente na familia natural ou extensa. Com
base nessas informacdées, assinale a alternativa incorreta:

a) O adotando deve contar com, no maximo, dezoito anos a data do pedido, salvo se ja estiver sob a guarda ou
tutela dos adotantes.

b) O adotante ha de ser, pelo menos, dezoito anos mais velho do que o adotando.

c) Podem adotar os maiores de dezoito anos, independentemente do estado civil.

d) A adogao atribui a condigdo de filho ao adotado, com os mesmos direitos e deveres, inclusive sucessorios,
desligando-o de qualquer vinculo com pais e parentes, salvo os impedimentos matrimoniais.

e) A adogao depende do consentimento dos pais ou do representante legal do adotando.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

41. Sao diagnodsticos de enfermagem para pneumopatias, exceto:

a) Padrao respiratério ineficaz, relacionado a limitagao crénica do fluxo de ar.

b) Risco de infecgéo relacionado ao comprometimento da fungao pulmonar e mecanismos de defesa.

c) Risco de comprometimento da integridade cutanea devido a reducdo da sensagéo e circulagdo nos membros
inferiores.

d) Troca gasosa comprometida, relacionada a obstrugdo pulmonar crbnica, é a anormalidades de ventilagéo-
perfusdo devido a destruicdo da membrana alveolocapilar.

e) Nutricdo alterada: menor que as necessidades corporais, relacionada ao trabalho aumentado da respiracao.

42. Segundo a resolucdo do COFEN 358/2009, as etapas do processo de enfermagem denominam-se,
sequencialmente:

a) Histérico de Enfermagem; Diagnéstico de Enfermagem; Planejamento de Enfermagem; Implementacao e
Avaliacdo de Enfermagem.
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b) Coleta de dados de Enfermagem; Diagnostico de Enfermagem; Planejamento de Enfermagem;
Implementacao e Evolugao.

¢) Histérico de Enfermagem; Diagndstico de Enfermagem; Implementacao e Avaliagdo de Enfermagem.

d) Coleta de dados de Enfermagem; Diagnéstico de Enfermagem; Implementagao e Evolugao.

e) Histérico de Enfermagem; Diagnostico de Enfermagem; Planejamento de Enfermagem e Avaliacdao de
Enfermagem.

43. A vacina Pneumococica 10, inserida neste ano de 2012 no calendario vacinal infantil, tem o intuito de
imunizar as criancas contra

a) difteria, tétano, coqueluche, haemophilus influenza tipo b.

b) doenga invasiva causada por Neisseria meningitidis do sorogrupo C.

c) difteria, tétano e coqueluche.

d) pneumonia, otite e meningite.

e) pneumonia, otite, meningite e outras doengas causadas pelo Pneumococo.

—_— — — —

44. Segundo o Ministério da Saulde, a vacina pentavalente foi inclusa no calendario infantil, no 2¢
semestre deste ano de 2012. Essa vacina é composta por quais vacinas?

a) Tretavalente com a contra Hepatite B.

b) Dupla Adulto com a contra Hepatite B.

c) Triplice Viral com a Tetravalente.

d) Hepatite B com a Dupla Adulto.

e) Tetravalente com a Rota Virus Humano.

45. Coloque FAB para Ferimento por Arma Branca e FAF para Ferimento por Arma de Fogo nas
situacaoes abaixo:

( ) Comumente possui ferida de entrada e ferida de saida.

( ) O dano produzido pelo objeto € proporcional a densidade do tecido.

( ) Gera poucas lesdes secundarias.

( ) A extensado e gravidade das feridas causadas sédo proporcionais a quantidade de energia cinética
dissipada no corpo da vitima.

( ) O objeto pode oscilar vertical e horizontalmente ao redor do seu eixo, ampliando seu poder de
destruigéo.

( ) Causam lesdes somente na superficie.

) O sexo do agressor € um dado importante para definicao do trajeto da arma.
Qual das alternativas corresponde a sequéncia correta, de cima para baixo?
a) FAB, FAF, FAB, FAF, FAF, FAB, FAB.
b) FAB, FAF, FAB, FAF, FAF, FAB, FAF.
c) FAF, FAF, FAB, FAB, FAF, FAB, FAB.
d) FAF, FAF, FAB, FAF, FAF, FAB, FAB.
e) FAF, FAF, FAF, FAF, FAF, FAB, FAB.

Um motociclista, do sexo masculino, perdeu o controle da moto e adentrou uma ciclovia, desceu o
barranco, passou por uma rampa de skate e colidiu frontalmente com um poste de energia elétrica da
outra pista. Vocé presenciou o acidente e prontamente foi socorrer o rapaz. Inciando o atendimento,
pediu a um curioso para chamar o bombeiro e, em seguida, realizaou o atendimento primario, onde
constatou: A: vias aéreas livres; B: esforco respiratorio e respiracao rapida (taquipnéia); C: otorragia e
otorreia intensa, creptacao 6ssea e afundamento do cranio em regiao fronto-parietal; D: inconsciente,
sem abertura ocular, pupilas dilatadas e sem fotorreacdo e sem resposta motora; E: auséncia de fraturas
em MMSS/II. Analisando o caso, responda as questées 46 e 47:

46. Qual o valor da Escala de Coma de Glasgow dessa vitima?

47. A denominacao de pupilas dilatadas se da por
) Isocoria.

) Anisocoria.
) Midriase.

) Miose.

)

e) Mitose.

a
b
c
d
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48. Durante seu plantao no posto de saude, vocé percebe que seu colega comeca a passar mal, sentindo
tontura, coceira no corpo, dificuldade de respirar e, de repente, ele desmaia na cadeira. Rapidamente,
vocé o deita no chdao, chama-o pelo nome mas ele nao responde e apresenta auséncia de pulso carotideo
e respiracdo. Vocé, imediatamente, liga para o SAMU, inicia os primeiros socorros — ABCDE e por fim,
detecta uma parada cardiorrespiratéria, dando entdao inicio a massagens cardiacas intercalando com
ventilacdes, respectivamente em numeros, isso se da por

a) 30x5.

Uma mulher, cega de raiva, pegou um vidro de alcool em cima da pia, jogou no marido de 29 anos e
ateou fogo. O homem foi encaminhado ao hospital e vocé o admitiu no pronto socorro, identificando
lesbes que romperam derme e epiderme, com desprendimento de pele anteriormente na cabeca, no
braco D, térax e abdome. O rapaz estava de camiseta, short, relégio e alianca.

Analisando o caso responda as questdes 49 e 50:

49. Qual o grau da queimadura desse paciente?

)

KURS KRS
OaNWON =
© o 1© 1> 10

D

50. Avaliando a queimadura pela regra dos 9%, qual a porcentagem da area corporal afetada?
a) 27%
b) 30%
c) 54%
d) 63%
e) 81%

51. Para a realizacdo do exame fisico do sistema digestério, faz-se necessaria a utilizacao dos métodos
propedéuticos na seguinte ordem: inspecéo, ausculta, percussado e palpacao. Por qual motivo essa
ordem é necessaria?

a) Porque a alteragao dessa ordem pode estimular no paciente a vontade de evacuar.

De acordo com a figura, quais numeros representam os Hipocondrios Esquerdo e Direito,
respectivamente?
a)4eb.
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53. Na avaliacao do torax, no momento do exame fisico respiratorio, avalia-se a forma do térax, onde
cada forma caracteriza-se por alguma alteracao fisiopatoldgica. O térax caracterizado por apresentar-se
com o esterno desviado anteriormente, proeminéncia evidente e didametro anteroposterior aumentado,
denomina-se nas seguintes alternativas, exceto:

a) Térax em tonel.

b) Térax em quilha de navio.

¢) Térax peito de pombo.

d) Térax raquitico.

e) Torax carinatum.

53. Na avaliacao do torax, no momento do exame fisico respiratorio, avalia-se a forma do térax, onde
cada forma caracteriza-se por alguma alteracao fisiopatoldgica. O torax caracterizado por apresentar-se
com o esterno desviado anteriormente, proeminéncia evidente e didametro anteroposterior aumentado,
denomina-se nas seguintes alternativas, exceto:

a) Térax em tonel.

b) Térax em quilha de navio.

¢) Térax peito de pombo.

d) Térax raquitico.

e) Toérax carinatum.

54. Avalie as alternativas abaixo quanto a avaliacao e triagem de paciente e marque a errada:

a) As condigbes que podem resultar em perda de vida sdo prioridade inicial no atendimento.

b) O exame primario e a reanimagao das fungdes vitais do paciente sao feitos simultaneamente, com trabalho
em equipe.

¢) Pacientes idosos, atletas, criangas e quem toma medicamentos devem ter avaliagdo criteriosa quanto a sua
hemodinémica.

d) No que diz respeito a prioridade de atendimento, criangas, gestantes e idosos tém preferéncia absoluta em
relagdo a qualquer outra vitima.

e) Na Avaliagdo neuroldégica do paciente, as principais ciladas sao: doentes inconscientes, alcoolizados e
traumas de face.

55. Analise as proposicoes, a seguir, no diz respeito as politicas de saude:

I — A Portaria GM/MS 2048/02 define os componentes do sistema de atendimento das urgéncias em: pré-
hospitalar fixo, pré-hospitalar mével, hospitalar e outros.

Il — A Politica Nacional de Humanizacao restringe a garantia da universalidade, equidade e integralidade
no atendimento as urgéncias.

lll - A promocao, prevencao e vigilancia em saude nao integram a Politica Nacional de Atendimento as
Urgéncias que foca especificamente o atendimento de vitimas graves.

IV — O acolhimento com classificacao de risco visa antes de tudo melhorar o acesso dos cidadaos ao
servico de saude com um primeiro atendimento, de acordo com a maior necessidade.

Esta correto o que se afirma nas proposicoes

a) I, Il e lll, somente.

b) II, lll, somente.

c) l e ll, somente.

d) l e IV, somente.

e) Il e IV, somente.

56. Estima-se que ocorre um milhdao de acidentes com queimaduras por ano no Brasil, acerca do tema
analise as afirmativas a seguir:

I - Queimadura de segundo grau atinge a derme, é umida, de cor rosada e muito dolorosa.

Il - No atendimento inicial, a gravidade da queimadura esta mais relacionada com a profundidade do que
com a extensao.

lll - Criancas menores de 10 anos e adultos maiores de 55 anos, queimados com mais de 10%, sao
considerados “grande queimado”.

IV — Insuficiéncia renal precoce nas vitimas de queimaduras esta relacionada principalmente com a
infusao inadequada de liquido no inicio do atendimento.

Assinale a alternativa correta:

a) Somente as afirmativas |, Il e IV estao corretas.

b) Somente as afirmativas Il, lll e IV estao corretas.

c) Todas as afirmativas estao corretas, exceto a .

d) Todas as afirmativas estao corretas.

e) Todas as afirmativas estdo erradas, exceto a IV.
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57. O choque como anormalidade na oferta e consumo de oxigénio sistémico ou regional pode provocar
graves danos ao individuo. Sobre o tema, assinale a alternativa que contém a afirmacao errada:

a) No paciente vitima de sangramento, a prioridade absoluta é a circulagdo néo seguindo o A B C D E primério
do atendimento.

b) A monitorizagao constante é fundamental para o sucesso do atendimento.

¢) Reposicao de sangue é necessaria na classe lll e IV de choque, quando o volume perdido é grande, pois se
precisa de componentes carreadores de nutrientes e oxigénio.

d) Na fase inicial do choque, deve-se tratar com infusao de soro fisiolégico e ringer lactado aquecido a 39°C.

e) As sondagens: vesical e gastrica, podem ser usadas, nos pacientes vitimas de choque, como critério
avaliativo.

58. Segundo a atualizacdao da AHA de 2010, como deve proceder a sequéncia do atendimento em vitimas
de parada cardiorrespiratéria?
Numere a 22 coluna de acordo com a primeira.

(1) Desfibrilador bifasico ( ) usado em PCR com 360 Joules de carga

(2) Taquicardia Ventricular sem pulso e ( ) frequéncia de atendimento no suporte basico
Fibrilagdo Ventricular

(3) Assistolia e atividade elétrica sem pulso () maior incidéncia de PCR e chocavel.
(4) Relagéo 30:2 cinco ciclos ( ) tratado com compresséao torax e adrenalina
(5) Desfibrilador Monofasico ( ) usado em PCR com 200 joules de carga

Qual a alternativa que expressa corretamente sequéncia de cima para baixo?
a) 1-3-4-2-5
b) 5-4-3-1-2
c) 5-2-4-3-1
d) 5-4-2-3-1
e) 3-5-1-4-2

59. A sonda gastrica tem varias finalidades, sendo elas apresentadas nas alternativas, a seguir, exceto:
a) Gavagem.

b) Descompressao gastrica.

c) Coleta de secrecao para teste diagndstico.
d) Remocao de substancias toxicas.

e) Diminuir a sensacao de nausea e vémito.

60. Foram prescritas 1500 UI de Heparina subcutinea. O hospital onde vocé trabalha dispoe de frasco
de Heparina de 10 ml, na concentracdao de 5000 Ul/ml. Quantos ml deve ser aspirado do frasco de
Heparina para administrar corretamente, no paciente, a dose de Ul prescrita?

a) 1,0 ml.
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